UNIVERSIDAD DE = & Antonio Guirao Pifiera o .

MURCIA Profesor Titular, Depto. de Fisica, Universidad de Murcia
Campus de Espinardo, Edificio CIOyN, 30071 Murcia
Tel.. 868 88 8314 Correo E.: aguirao@um.es

Resolucion de la Prueba de Acceso a la Universidad
FISICA. Septiembre de 2011

OPCION A

CUESTIONES

C1 Sobre las particulas actla la fuerza de Lorentz: F = gv x B. La velocidad de las particulas es
tangente al tunel y la fuerza que actla sobre ellas esta dirigida hacia el centro de la
circunferencia. EI campo magnético ha de ser perpendicular a la velocidad y a la fuerza vy,
por tanto, dirigido en la direccion vertical.

C2 Delaecuacion: w=2m/7T =10 - T=0.2ns = 0.63 s

PROBLEMAS

P1
a) Elpesoes P=mg=70'9.8=686N
b) La gravedad es: g =GM, [ r? = g,(R, |/ r)*, donde res la distancia desde el centro de
la Tierra a la cima: r= 6371 + 8.848 km.
El resultado es: g = 9.8 [{6371/6379.848)% = 9.77 m/s>
c) El momento angular, en mddulo, es: L= mrv. La velocidad se obtiene a partir del
periodo de rotacién de la Tierra (24 h): v =277 /T ; asi que: L =mr?2m/T . Resulta: L
= 21 (70 kg)*(6379848 m)?/(24:3600 s) = 2.07-10! kg-m?/s
P2
a) La longitud de onda es A =c¢/f=3"10%10" = 310" m = 300 nm
b) La energia de cada fotén es £ = Af = 6.63:10>* -10"° = 6.63-10™° J (4.14 eV)

c) Necesitamos conocer la energia cinética que adquieren los electrones tras ser arrancados
del metal; ésta se calcula con de la ecuacion de Einstein, £ = Af = £, +W,,, sabiendo
que la funcién de trabajo (o trabajo de extraccién) es W, = 2.4:(1.6:10™) J.

La energia cinética es £, = 2.784:107° ] (1.74 eV).
La velocidad es v =.[2E. /[ m = 782 220 m/s



OPCION B

CUESTIONES

C1 Por la teoria de la relatividad de Einstein es imposible superar la velocidad de la luz en el
vacio: 3-10% m/s; ésta seria la velocidad méaxima que podria alcanzar el electrdn.

C2 Aplicamos la tercera ley de Kepler: (7, /77)> =(Ry /R;)* - T, =T, 0.387%/2 =0.247, =
0.24 aios = 88 dias

PROBLEMAS
P1
a) Lalongituddeondaes A=v/f=2/20=0.1m

b) Describimos la elongacion mediante la ecuacion: y(x,t) = Acos(a)t + kx + ¢0). De
acuerdo a las condiciones iniciales ( y(0,0) = A) la fase inicial, ¢,, es nula. Tenemos pues:
y(x,t) = Acos 2n(t/7' + X//\). La amplitud, segun el enunciado, es A = 0.1 m. El periodo
es 7=1/20 = 0.05s.

Finalmente queda: y(x,t) = 0.1 [cos 20n(2t + x) m, con £en segundos y x en metros.
O bien: y(x,t) =0.1en[207(2t + x) + 77/ 2]

c) La velocidad es la derivada dy /dt =-4msen207(2t + x). Evaluada en el punto
indicado, resulta: v, = -4775en207(2 (5 +0.5) = 477 en (105 (277) = O

Si alguien calcula numéricamente con la calculadora en modo <grados> obtendra 10.91 m/s

P2

a) La focal imagen es la inversa de la potencia: 7 = 1/(-4) = -0.25 m = -25 cm
b) La velocidad es v= 0.65'¢c = 1.95°10® m/s. El indice vale: n=c/v = 1/0.65 = 1.538

c) Utilizamos la ecuacion de las lentes para objeto-imagen conocida la focal: —, -
s

La posicién del objeto es s = -2 m. La posicidén de la imagen vale s’ = -0.222
cm. (El signo negativo indica que, en efecto, la imagen es virtual).



